

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

П Р И К А З Народного Комиссара Оборона

1 мая 1942 года

№ 130

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда, братья и сестры по ту сторону фронта в тылу немецко-фашистских войск, временно попавшие под иго немецких угнетателей!

От имени советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 мая!

Товарищи! Народы нашей страны встречают в этом году международный день 1 мая в обстановке отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Война наложила свою печать на все стороны нашей жизни. Она наложила печать так же на сегодняшний день, на праздник 1 мая. Трудящиеся нашей страны, учитывая военную обстановку, отказались от праздничного отдыха — для того, чтобы провести сегодняшний день в напряженном труде на оборону нашей родины. Живя единой жизнью с бойцами нашего фронта, они превратили праздник 1 мая в день труда и борьбы — для того, чтобы оказать фронту наибольшую помощь и дать ему по-больше винтовок, пулеметов, орудий, минометов, танков, самолетов, боеприпасов, хлеба, мяса, рыбы, овощей.

Это означает, что фронт и тыл представляют у нас единый и нераздельный боевой лагерь, готовый преодолеть любые трудности на пути к победе над врагом.

Товарищи! Более двух лет прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики ввергли Европу в пучину войны, покорили свободлюбивые страны континента Европы — Францию, Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Чехословакию, Польшу, Югославию, Грецию. — и высасывают из них кровь ради обогащения немецких банкиров. Более десяти месяцев прошло с того времени, как немецко-фашистские захватчики подо и вероломно напали на нашу страну, грабят и опустошают наши села и города, насилуют и убивают мирные населения Эстонии, Латвии, Литвы, Белоруссии, Украины, Молдавии. Более десяти месяцев прошло, как народы нашей страны ведут отечественную войну против озверелого врага, отстаивая честь и свободу своей родины. За этот промежуток времени мы имели возможность достаточно хорошо приглядеться к немецким фашистам, познать их действительные намерения, узнать их действительное лицо, узнать не на основе словесных заявлений, а на основе опыта войны, на основе общезвестных фактов.

Кто же они, наши враги, немецкие фашисты? Что это за люди? Чему учит нас на этот счет опыт войны?

Говорят, что немецкие фашисты являются националистами, оберегающими целостность и независимость Германии от покушения со стороны других государств. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия, Греция, Советский Союз и другие свободлюбивые страны покушались на целостность и независимость Германии. На самом деле немецкие фашисты являются не националистами, а империалистами, захватывающими чужие страны и высасывающими из них кровь для того, чтобы обогатить немецких банкиров и плутократов. Гитлер, глава немецких фашистов, сам является, как известно, одним из первых банкиров и плутократов, эксплуатирующим десятки заводов и фабрик. Гитлер, Геббельс, Риббентрон, Гиммлер и другие правители нынешней Германии являются цепными собаками немецких банкиров, ставящими интересы последних превыше всех других интересов. Немецкая армия является в руках этих господ слепым орудием, призванным проливать свою и чужую кровь и калечить себя и других не ради интересов Германии, а ради обогащения немецких банкиров и плутократов.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются социалистами, старающимися защищать интересы рабочих и крестьян против плутократов. Это, конечно, ложь. Только обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, установившие рабский труд на заводах и фабриках и восстановившие крепостнические порядки в селах Германии и покоренных стран, — являются защитниками рабочих и крестьян. Только обнаглевшие обманщики могут отрицать, что рабско-крепостнические порядки, устанавливаемые немецкими фашистами, выгоды немецким плутократам и банкирам, а не рабочим и крестьянам. На самом деле немецкие фашисты являются реакционерами-крепостниками, а немецкая армия — армией крепостников, проливающей кровь ради обогащения немецких баронов и восстановления власти помещиков.

Так говорит опыт войны.

Говорят, что немецкие фашисты являются носителями европейской культуры, ведущими войну за распространение этой культуры в других странах. Это, конечно, ложь. Только профессиональные обманщики могут утверждать, что немецкие фашисты, покрывшие Европу ви-

селцами, грабящие и насилующие мирное население, поджигающие и взрывающие города и села и разрушающие культурные ценности народов Европы, — могут быть носителями европейской культуры. На самом деле немецкие фашисты являются врагами европейской культуры, а немецкая армия — армией средневекового мракобесия, призванной разрушить европейскую культуру ради насаждения рабовладельческой «культуры» немецких банкиров и баронов.

Так говорит опыт войны.

Таково лицо нашего врага, вскрытое и выставленное на свет опытом войны.

Но опыт войны неограничивается этими выводами. Опыт войны показывает кроме того, что за период войны произошли серьезные изменения как в положении фашистской Германии и ее армии, так и в положении нашей страны и Красной Армии.

Что это за изменения?

Несомненно, прежде всего, что на этот период фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад. Война принесла германскому народу большие разочарования, миллионы человеческих жертв, голод, обнищание. Войны невидного коновца, а людские резервы на исходе, нефть на исходе, сырье на исходе. В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Для германского народа все яснее становится, что единственным выходом из создавшегося положения является освобождение Германии от авантюристической клики Гитлера-Геринга.

Гитлеровский империализм занял обширные территории Европы, но он несломил воли европейских народов к сопротивлению. Борьба поработенных народов против режима немецко-фашистских разбойников начинает приобретать всеобщий характер. Во всех оккупированных странах обычным явлением стали саботаж на военных заводах, взрывы немецких складов, крушения немецких военных эшелонов, убийства немецких солдат и офицеров. Вся Югославия и занятые немцами советские районы охвачены пожаром партизанской войны.

Все эти обстоятельства привели к ослаблению германского тыла, а значит и к ослаблению фашистской Германии в целом.

Что касается немецкой армии, то, несмотря на ее упорство в обороне, она все же стала на много слабее, чем 10 месяцев назад. Ее старые, опытные генералы вроде Рейхенау, Браунхича, Толда и других либо убиты Красной Армией, либо разогнаны немецко-фашистской

верхушкой. Ее кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью же разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением. Ее рядовой состав, серьезно ослабленный в ходе военных операций, получает все меньше пополнений.

Несомненно, во-вторых, что за истекший период войны наша страна стала сильнее, чем в начале войны. Не только друзья, но и враги вынуждены признать, что наша страна объединена и сплочена теперь вокруг своего правительства больше, чем когда бы то ни было, что тыл и фронт нашей страны объединены в единый боевой лагерь, бьющий по одной цели, что советские люди в тылу дают нашему фронту все больше винтовок и пулеметов, минометов и орудий, танков и самолетов, продовольствия и боеприпасов.

Что касается международных связей нашей родины, то они окрепли и выросли в последнее время, как никогда. Против немецкого империализма объединились все свободлюбивые народы. Их взоры обращены к Советскому Союзу. Героическая борьба, которую ведут народы нашей страны за свою свободу, честь и независимость, вызывает восхищение всего прогрессивного человечества. Народы всех свободлюбивых стран смотрят на Советский Союз, как на силу, способную спасти мир от гитлеровской чумы. Среди этих свободлюбивых стран первое место занимают Великобритания и Соединенные Штаты Америки, с которыми мы связаны узлами дружбы и союза и которые оказывают нашей стране все большую и большую военную помощь против немецко-фашистских захватчиков.

Все эти обстоятельства говорят о том, что наша страна стала на-много сильнее.

Несомненно, наконец, что за истекший период Красная Армия стала организованнее и сильнее, чем в начале войны. Нельзя считать случайностью тот общезвестный факт, что после временного отхода, вызванного вероломным нападением немецких империалистов, Красная Армия добилась перелома в ходе войны и перешла от активной обороны к успешному наступлению на вражеские войска. Это факт, что благодаря успехам Красной Армии отечественная война вступила в новый период, — период освобождения советских земель от гитлеровской нечисти. Правда, к выполнению этой исторической задачи Красная Армия приступила в трудных условиях суровой и многоснежной зимы, но тем не менее, она добилась

больших успехов. Захватив инициативу военных действий в свои руки, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам ряд жестоких поражений и вынудила их очистить значительную часть советской территории. Расчеты захватчиков использовать зиму для передышки и закрепления на своей оборонительной линии потерпели крах. В ходе наступления Красная Армия уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, забрала у врага немалое количество техники и заставила его преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций.

Все это говорит о том, что Красная Армия стала организованнее и сильнее, ее офицерские кадры закалялись в боях, а ее генералы стали опытнее и проразливее.

Произошел перелом так же в рядовом составе Красной Армии.

Исчезли благодушные и беспечность в отношении врага, которые имели место среди бойцов в первые месяцы отечественной войны. Зверства, грабежи и насилия, чинимые немецко-фашистскими захватчиками над мирным населением и советскими военно-пленными, излечили наших бойцов от этой болезни. Бойцы стали злее и беспощаднее. Они научились по-настоящему ненавидеть немецко-фашистских захватчиков. Они поняли, что нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами души.

Настало больше болтовни о непобедимости немецких войск, которая имела место в начале войны и за которой скрывался страх перед немцами. Знаменитые бои под Ростовом и Керчью, под Москвой и Калининском, под Тихвином и Ленинградом, когда Красная Армия обратила в бегство немецко-фашистских захватчиков, убедили наших бойцов, что болтовня о непобедимости немецких войск является сказкой, сочиненной фашистскими пропагандистами. Опыт войны убедил нашего бойца, что так называемая храбрость немецкого офицера является вещью весьма относительной, что немецкий офицер проявляет храбрость, когда он имеет дело с безоружными военно-пленными и мирным гражданским населением, но его покидает храбрость, когда он оказывается перед лицом организованной силы Красной Армии. Припомните народную поговорку: «Молодец против овец, а против молодца — сам овца».

Таковы выводы из опыта войны с немецко-фашистскими захватчиками.

О чем они говорят?

Окончание см на 2-й стр.

Окончание приказа

Они говорят о том, что мы можем и должны бить и впредь немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Товарищи! Мы ведем войну отечественную, освободительную, справедливую. У нас нет таких целей, чтобы захватить чужие страны, покорить чужие народы. Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев. Мы хотим освободить наших братьев украинцев, молдаван, белорусов, литовцев, латышей, эстонцев, карелов от того позора и унижения, которым подвергают их немецко-фашистские мерзавцы. Для осуществления этой цели мы должны разбить немецко-фашистскую армию и истребить немецких оккупантов до последнего человека, по-скольку они не будут сдаваться в плен. Других путей нет.

Мы это можем сделать и мы это должны сделать во что бы то ни стало.

У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возвышенную цель. Нехватает только одного — умения полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет ей наша родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настойчиво, изучать совершенство свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 мая, приказываю:

1. Рядовым бойцам — изучить винтовку в совершенстве, стать мастерами своего оружия, бить врага без промаха, как бьют их наши славные снайперы, истребители немецких оккупантов.

2. Пулеметчикам, артиллеристам, минометчикам, танкистам, летчикам — изучить свое оружие в совершенстве, стать мастерами своего дела, бить в упор фашистско-немецких захватчиков до полного их истребления!

3. Общевоинскими командами — изучить в совершенстве дело взаимодействия родов войск, стать мастерами дела вождения войск, показать всему миру, что Красная Армия способна выполнить свою великую освободительную миссию!

4. Всей Красной Армии — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!

5. Партизанам и партизанкам — усилить партизанскую войну в тылу немецких захватчиков, разрушать средства связи и транспорта врага, уничтожать штабы и технику врага, не жалеть патронов против угнетателей нашей родины!

Под непобедимым знаменем великого Ленина — вперед к победе!
Народный Комиссар Обороны
И СТАЛИН.

Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях не покладая рук! Боритесь за высокий урожай и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1942 года).

О ходе весеннего сева

Решение бюро райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета от 2 мая 1942 года

Бюро РК ВКП(б) и исполком Райсовета отмечают, что большинство колхозов своевременно приступили к весеннему севу и некоторые из них уже посеяли большое количество гектар, как например: «Заветы Коммунизма» — 160 га, «Заветы Ильича» — 111 га (в том числе перекрестным способом — 53 га), «Ленин юлы» — 137 га, «15 лет Октября» — 75 га, им. Чапаева — 96 га и другие. Однако, ряд колхозов: им. Жданова, «12 лет Октября», «Возрождение», «Победа», «Поток», «Кр-Партизан», «Память Пушкина», «26 бакинских коммунар» и некоторые другие до сих пор не приступили к севу. Руководители этих колхозов, откладывая сев на более поздние сроки, уже допустили прорыв в проведении весеннего сева в своих колхозах.

Эти руководители не поняли задач, обусловленных отечественной войной, не выполняют требования всего советского народа — дать фронту и стране больше хлеба, сырья для промышленности, нарушая основное агротехническое требование: посеять в ранние сроки, — тем самым ставят в своих колхозах под угрозу срыва получение высокого урожая, а председатели сельсоветов и секретари первичных парторганизаций к этому вопросу относятся примиренчески.

Считать недопустимым, что тракторный парк до сих пор не приступил к посевным работам. Руководители МТС не принимают решительных мер к развертыванию работы тракторного парка, не ведут борьбы с сыростными настроениями трактористов.

Бюро райкома ВКП(б) и ис-

полком Райсовета постановляют:

1. Считать недопустимым, что отдельные колхозы не приступили к весеннему севу. Предложить правлениям этих колхозов, председателям сельсоветов и секретарям первичных парторганизаций немедленно развернуть массовый сев.

2. Предложить всем правлениям колхозов, сельсоветам и первичным парторганизациям усилить темпы весеннего сева, используя на это всю тягловую силу и мобилизуя колхозников, улотнить рабочий день, организовать кормление лошадей в поле, добиться высокой производительности труда на севе.

3. Не допускать разрыва между пахотой и севом, одновременно вслед за пахотой, боронованием проводить посев. Обеспечить выполнение планов всех агротехнических мероприятий.

4. Предложить директору МТС тов. Кленикову обеспечить работу всех тракторов, организовать немедленный ремонт выбывших из строя тракторов, а так же полностью обеспечить тракторные отряды горючим и смазочным материалом.

5. Предложить первичным парторганизациям организовать массовую политическую работу среди колхозников, сочетая ее с задачами проведения весеннего сева, шире развернуть социалистическое соревнование, добиваясь перевыполнения норм всеми колхозниками. Обеспечить высокое качество посевных работ, безусловно, выполнить план весеннего сева в установленные сроки.

Секретарь РК ВКП(б)
Г. ВОРОНКОВ.

Председатель исполкома Райсовета И. БАРАНЦЕВ.

Подтянуться до уровня передовых

В колхозе имени Максима Горького, Троицкого сельсовета начались массовые весенне-полевые работы.

Выполняя указание товарища Сталина — «отдать все для обороны», — пахари первой бригады выполнили нормы на весновспашке на 158 процентов, заработав каждый по 4,5 трудодня. Бороновальщики этой же бригады за 29 апреля выполнили нормы на 185 процентов, заработав 4,42 трудодня.

Однако колхоз не выполняет требований военного времени в подготовке к севу. До сего времени имеются некондиционные семена овса в количестве 130 центнеров. Недостаёт семян про-

са, гороха и других культур. В колхозе есть еще лодыри, не выполняющие норм и нежелающие работать в колхозе.

Надо немедленно ликвидировать это преступное отставание с подготовкой к севу, полностью засыпать семенные фонды, жестоко карать лодырей, тунеядцев, проводить в жизнь решение СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней».

Правление колхоза имени Максима Горького и его председатель тов. Ваньков обязаны сделать все, чтобы провести сев на уровне задач военного времени.

А. Прытков.

В ответ на решение партии и правительства

Колхоз имени Ворошилова, Масловского сельсовета, пять дней тому назад приступил к весенне-полевым работам. На 1 мая было вспахано 72 гектара, посеяно 61 гектар.

Воодушевленные решением СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней», колхозники с каждым днем повышают производительность труда, перевыполняя нормы выработки на весновспашке и севе.

Пахари второй бригады Уткин Николай, Безыкорнов Н. за 28 апреля вспахали по 1,4 га, при норме 1,2 га. 29 апре-

ли они вспахали по 1,6 га, 30 апреля — 1,8 га. Качество работы — отличное.

Пахари первой бригады, соревнуясь с пахарями 2-й бригады, так же перевыполняют нормы. Лучшие из них: Тараканов А. Ф. и Захаров Ф. С.

Пахари всех трех бригад работают по-фронтовому, от темна до темна. Тщательно и любовно они ухаживают за лошадьми, устраивая в перерывы регулярную их подкормку в борозде, тем самым увеличивают их производительность.

Все передовики сева правления колхоза в день 1 мая были премированы. А. Борисова.

В помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации

Колхозники колхоза «Серп и молот» Елховского сельсовета в ответ на обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края решили посеять сверх плана 3 гектара и снятый урожай передать в фонд обороны

и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации.

1 мая колхозники все, как один, вышли активно на обработку выделенного участка земли.

А. Денисов — пом. начальника политотдела МТС по комсомолу.

По-боевому выполним молокопоставки государству

План молокопоставок первого квартала в нашем районе сорван. Не улучшено положение с выполнением молокопоставок и в апреле месяце.

Причины такого выполнения государственных обязательств объясняются, прежде всего, бездельностью работников райуполнаркомзага и маслозавода, которые не организовали болевистской борьбы за своевременное и досрочное выполнение обязательств трудящимися перед государством. Директор маслозавода Мельников совершенно не понял своей основной задачи, которая заключается не только в том, чтобы перерабатывать молоко, но и в организации сдачи молока государству колхозниками и единоличниками, рабочими и служащими.

Надо сказать, что отдельные работники райуполнаркомзага точно так же не чувствуют своей ответственности перед родиной за выполнение государственных обязательств в суро-

вые дни великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Надо сказать, что агенты райуполнаркомзага Араслапов (Базловский сельсовет) и Харизов Сафа (Тат-Маклаковский сельсовет) поспешили сорвали выполнение молокопоставок по этим сельсоветам.

Антигосударственные тенденции допускают и некоторые председатели колхозов, которые молоко разбазаривают направо и налево, но только не выполняют государственных молокопоставок. Так, например, председатель Кр-Ватрасского колхоза имени ВКП(б) Грезин И. Г. в первом квартале продал на сторону молока 1456 литров, а государству не сдал ни одного литра. Кроме того Грезин не полностью рассчитался с государством и по картофелепоставкам, имея на 20 апреля задолженности 67 центнеров. Беспечность обуяла этого председателя колхоза, он даже и во втором квартале не пытается исправить положения с выполне-

нием государственных обязательств. Не лучше дело обстоит и в колхозе «Комсомолец». Здесь председатель колхоза Софонов в течение первого квартала сумел продать на сторону колхозного молока 709 литров, тогда как молокопоставки государству выполнил всего лишь на 27 проц. Этот колхоз на сегодня имеет задолженность сена государству в количестве 46 центнеров. Точно так же не выполнил план молокопоставок государству в первом квартале и председатель колхоза имени Молотова тов. Вершинкина, а на сторону разбазарил 702 литра. Эти руководители колхозов явным образом игнорируют постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 8 июля 1939 года и постановление обкома ВКП(б) и облисполкома от 23 января 1941 года о том, что ни один колхоз не имеет права продавать молока с колхозных ферм на сторону впредь до выполнения месячных обязательств перед государством.

Великая освободительная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков требует оказания всемерной помощи фронту и стране всеми необходимыми средствами вооружения и продовольствия. И это требование фронта в первую очередь обязаны выполнить колхозы. Они должны полностью удовлетворить все возрастающие потребности фронта в продуктах сельского хозяйства и не только удовлетворить потребности, но обеспечить фронт и страну сельскохозяйственными продуктами в таком количестве, какого от нас потребует страна для достижения полной победы над гитлеровскими варварами.

А. Жидов — зам. уполномоченного паркомата заготовок по Спасекому району.

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. В.»
Тир 300 экз. МЦ — 7251